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1. EIl angulo limite vidrio-agua es de 60° (na = 1,33). Un rayo de luz que se propaga en el vidrio incide
sobre la superficie de separacion con un angulo de 45° refractandose dentro del agua. Calcula:

a. Elindice de refraccion del vidrio. 1, = 4,54 (1 pt.)

b. Elangulo de refraccionenelagua. « . = sy q6° (0,5 pt.)

2. Un espejo concavo tiene 50 cm de radio. Un objeto de 5 cm se coloca a 20 cm del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)

b. Calcula la posicién, tamafio y caracteristicas de la imagen. (1 pt.)
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3. Un objeto de 1,5 cm de altura se sitia a 15 cm de una lente divergente que tiene una focal de 10 cm.

a. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)
b. Calcula la posicion, tamaino y caracteristicas de la imagen. (1 pt.)
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c. ¢Se pueden obtener imagenes reales con una lente divergente? (0,5 pt.)

Twager virtwad , redamcida w devecha .
4. Dos lentes convergentes iguales de 25 cm de focal estdn separadas 80 cm.

a. Calcula la posicién y tamafo que tiene la imagen de un objeto de 2 cm situado a 55

cm de la primera lente. (1 pt.)
S;= a3, 46w a la derchoa do W segmda Lede 4= b sHom
b. Calcula el aumento del sistema formado por las 2 lentes. (0,5 pt.)

A= AA,= ~083-(-2#3) = 2.2%

c. Dibuja el diagrama de rayos. (0,5 pt.)



. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

® |

Cuando se observa el lecho de un rio en direccion casi perpendicular, la profundidad real con relacion

a la aparente es:

a) La misma.
b) Menor.

c) Mayor. (1 pt)
Dato: nagua > Naire

En un espejo esférico convexo la imagen que se forma de un objeto, es:

a) Real invertida y de mayor tamafio que el objeto.

b) Virtual derecha y de menor tamafio que el objeto.

c) Virtual derecha y de mayor tamario que el objeto. (1 pt)

Un ojo miope necesita una lente correctora de —4 dioptrias para ver con nitidez objetos muy lejanos.

¢ Cual es el punto remoto para este ojo sin la lente correctora?:

a) +25cm.

b) - 25 cm. .
c) Infinito. ‘ (1 pt.)

COMPLEMENTARIO

C1 Un rayo de luz de frecuencia 5-10'* Hz incide, con un angulo de incidencia de 30°,
sobre una lamina de vidrio de caras plano-paralelas de espesor 10 cm. Sabiendo que
el indice de refraccion del vidrio es 1,50 y el del aire 1,00:

Gauss

a. Enuncia las leyes de la refraccién y dibuja la marcha de los rayos en el aire y en el
interior de la lamina de vidrio. (0,5 pt.)

b. Calcula la longitud de onda de la luz en el aire y en el vidrio, y la longitud recorrida
por el rayo en el interior de la lamina. (1 pt.)

c. Halla el angulo que forma el rayo de luz con la normal cuando emerge de nuevo al
aire. (0,5 pt.)

Dato: Velocidad de la luz ¢ = 3:108 m/s
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1. El angulo limite vidrio-agua es de 60° (na = 1,33). Un rayo de luz que se propaga en el vidrio incide sobre la superficie de
separacién con un angulo de 45° refractdndose dentro del agua. Calcula:

a) El indice de refraccion del vidrio.

b) El angulo de refraccion en el agua.
a) El indice de refraccion del vidrio.
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b) El angulo de refraccion en el agua.
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2. Un espejo concavo tiene 50 cm de radio. Un objeto de 5 cm se coloca a 20 cm del espejo:
a) Dibuja el diagrama de rayos.
b) Calcula la posicidn, tamafio y caracteristicas de la imagen.
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3. Un objeto de 1,5 cm de altura se sitla a 15 cm de una lente divergente que tiene una focal de 10 cm.
a) Dibuja el diagrama de rayos.
b) Calcula la posicidn, tamaiio y caracteristicas de la imagen.

c) ¢ Se pueden obtener imagenes reales con una lente divergente?
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4. Dos lentes convergentes iguales de 25 cm de focal estdn separadas 80 cm.

) Calcula la posicidn y tamaifio que tiene la imagen de un objeto de 2 cm situado a 55 cm de la primera lente

b) Calcula el aumento del sistema formado por las 2 lentes.
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. Cuando se observa el lecho de un rio en direccién casi perpendicular, la profundidad real con relacién a la aparente es:

a) La misma.
b) Menor.
c) Mayor.

Dato: nagua > naire
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IIl. En un espejo esférico convexo la imagen que se forma de un objeto, es:

a) Real invertida y de mayor tamafio que el objeto.
b) Virtual derecha y de menor tamafno que el objeto

c) Virtual derecha y de mayor tamano que el objeto_- \/
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lll. Un ojo miope necesita una lente correctora de —4 dioptrias para ver con nitidez objetos muy lejanos.;Cuél es el punto
remoto para este o0jo sin la lente correctora?:
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COMPLEMENTARIO

C1 Un rayo de luz de frecuencia 5-10e14 Hz incide, con un angulo de incidencia de 30°, sobre una lamina de vidrio de
caras plano-paralelas de espesor 10 cm. Sabiendo que el indice de refraccion del vidrio es 1,50 y el del aire 1,00:

a) Enuncia las leyes de la refraccion y dibuja la marcha de los rayos en el aire y en el interior de la lamina de vidrio.

b) Calcula la longitud de onda de la luz en el aire y en el vidrio, y la longitud recorrida por el rayo en el interior de la
lamina.

c) Halla el angulo que forma el rayo de luz con la normal cuando emerge de nuevo al aire.
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b) Calcula la longitud de onda de la luz en el aire y en el vidrio, y la longitud recorrida por el rayo en el interior de la lamina.
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c) Halla el angulo que forma el rayo de luz con la normal cuando emerge de nuevo al aire.
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